

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

LII. - Núm. 19363. - Palma de Mallorca

Domingo 6 de Febrero de 1938, 2.º A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

Brillante victoria en el sector de Alfambra Rompemos el frente enemigo

hacemos la resistencia roja, avanzando en una profundidad de diez kilómetros.—
usamos al enemigo elevadísimo número de bajas; en uno solo de los objetivos le
cimos más de mil.— Hemos cogido varios centenares de prisioneros y gran canti-
dad de material de guerra

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo corres-
pondiente al día de hoy 5 de Febrero de 1938 II Año Triunfal.

En el día de hoy en el sector de Alfambra nuestras tropas han logra-
do romper el frente enemigo por varios puntos después de vencer bri-
lantemente las resistencias que opusieron las fuerzas rojas.

Nuestras columnas han avanzado en una profundidad de 10 kms. cum-
pliendo todos los objetivos que se le habían señalado y causando al ene-
migo elevadísimo número de bajas. En uno solo de aquéllos se hicieron
más de mil bajas y son muchos los cadáveres que abandonó en el campo.
Se han hecho varios centenares de prisioneros y se han cogido gran canti-
dad de armamento y material.

Salamanca, 5 de Febrero de 1938 II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

fundidos todos ellos en un exacerba-
do amor a España, en un loco frenesi
--perfectamente potenciado-- de que-
rer ser los mejores, los selectos, aque-
lla minoría inasequible al desaliento,
que nuestro César veía imprescindible
para echar sobre sus hombros la
tarea de la Revolución.

En marcha ya nuestra auténtica,
nuestra entrañable Revolución, es
preciso, ineludible que todos los mi-
litantes de la Falange adquieran exac-
tamente este concepto incómodo, ás-
pero, nuevo, del SERVICIO. Todos,
desde el simple falangista hasta los
más altos Mandos. Que el que mejor

sirve es el que más sacrifica. Que na-
die manda mejor que el que mejor
obedece. Que según nos dijo JOSE
ANTONIO --en Pamplona, ante un
grupo ínfimo de buenos navarros, un-
gidos de estrellas y de rebeldías-- he-
mos de propagar nuestras Verdades y
nuestro Estilo "con la ejemplaridad
de nuestra conducta".

Y no hay mejor ejemplo actual que
el que nos ofrecen a cada momento
los que combaten y los que mueren
por España, sobre la tierra, en los ai-
res y en el mar.

ARRIBA ESPAÑA!!!

CARLOS M.ª R. DE VALCÁRCEL

Con la Escuadra

El «Baleares» ha cumplido un año

El día 20 de este mes de Enero, el
crucero «Baleares» ha cumplido un
año. Fué en este mismo día de 1937
cuando, nuevo y pimpante, salía del
arsenal de La Carraca a la bahía de
Cádiz para emprender, días después,
el cumplimiento del primer cometi-
do que se le confiara. Es, pues, este
día el que marca su nacimiento a la
vida, toda vez que sus primeros bal-
buceos de navegante desde Ferrol a
lo largo de la costa portuguesa --na-
vegación de prueba-- deben ser con-
siderados como los estremecimientos
precursores del alumbramiento.

Allá, en la dulce costa gallega, ha-
bía sido aquel periodo febril que re-
cuerdan con emoción los jefes y ofi-
ciales que lo vivieron. Faltaba casi
todo en aquel gran caparazón despro-
visto aún de los medios necesarios para
la defensa y el ataque; faltaba casi
todo y había que hacerse a la mar. Y
en un periodo de dos meses se monta-
ron cañones, se ultimaron "provisio-
nalmente" dos torres, se instaló una
gran parte de la complicadísima red
eléctrica que faltaba, se entró en di-
que y se hicieron las primeras pruebas
de mar.

Periodo febril, repetimos, en que al
trabajo abrumador y agobiante ha-
bía que unir la vigilancia de todos
los momentos para impedir que las
consignas del espionaje, enemigo se
cumplieran, pues harto se sabía que
los rojos tenían todo su empeño en
que el «Baleares» no se hiciera a la
mar duplicando la fuerza ofensiva
del «Canarias» cuya inesperada pre-
sencia había sido ya una sorpresa.
Estas dos piezas maestras de la ac-
ción de la Flota Nacional pudieron
entrar en juego por un milagro de vo-
luntad. Y los rojos saben mejor que
nadie lo que esto ha representado
para la guerra. Así como quién im-

pulsó el lanzamiento del «Baleares» a
toda costa, sabe cuan bien pagada
queda la osadía de haberlo hecho a
la mar incompleto aún, faltándole me-
dios que podían parecer indispensa-
bles, y a todo riesgo.

Pero dejemos esto hoy, así como la
hoja de servicios de nuestro crucero.
Y en esta gloriosa fecha de aniversa-
rio, recreémonos un poco en la con-
templación meramente física del pe-
queño coloso, en el recuento de algu-
nas curiosidades que pueden dar idea
de "cómo es por dentro" este navío
de que todos hablan.

Tiene una eslora (longitud) de 194
metros (dos manzanas de casas de
Madrid), una manga (anchura) de 19
y medio (superior al ancho de una
calle moderna) y el tope de popa re-
presenta una altura de 44 metros y
medio sobre el nivel del mar y 50 so-
bre la quilla (poco más de la mitad de
la Giralda). El puesto alto de obser-
vación mide 22 metros sobre el nivel
del mar (lo que representa la altura
de una casa de 4 pisos y 28 sobre la
quilla).

Las máquinas desarrollan una po-
tencia de 90.000 caballos, que sería
suficiente para dar luz eléctrica a una
ciudad como Barcelona. La máquina
para elevar el ancla tiene la poten-
cia de la locomotora de un tren co-
rreo.

Más de una vez, los no conocedores
han comentado la extraordinaria mo-
vilidad de nuestros cruceros, la pre-
sencia de uno de los cuales, a lo me-
jor, se señalaba, casi simultáneamen-
te, en dos lugares distintos y, como
no podía suponerse que gozaran del
don de bilocación, se recurría a expli-
caciones totalmente absurdas. La ex-
plicación es más sencilla: el «Balea-
res» por ejemplo, en su año de exis-
tencia ha recorrido más de 72.000 mi-

servicio, concepto funda- mental de la Falange

Por Carlos M.ª R. de Valcárcel

Este nuestro afán ardiente de Im-
perio cultural y católico, forja y nor-
ma de la Cruz y de la Espada, no va
acompañado de recompensas bastardas y comer-
ciales. No nos mueve la ambición de
dominar. Ni el orgullo de vencer. Ni
el deseo de expansión territorial.
Lo que nos quema la llama alegre de
la VIDA.

El SERVICIO, esto es, entregar todos los
momentos de la vida a la obra común.
Que es el servicio. la virtud aris-
tocrática por excelencia, que es duro y
difícil renunciar al beneficio
particular en contribución al interés
general. Este y no otro era el espíritu
de los mejores camaradas, de los que
los rojos hicieron ya el último servi-
cio de la muerte. Y por este nue-
vo concepto del servicio, los Jefes
cayeron delante. Y cayeron los
demás.

Este día una vez JOSE ANTONIO, que
los españoles de nuestra generación
habían tocado en suerte un des-
tino de guerra en el que hemos de
lucharnos la piel y las entrañas. Y co-
mo por los campos y por las ciuda-
des de España para preparar a la ju-
ventud a este acaecimiento que él
nos tenía tan próximo y tan sangriento.
Con palabras duras, con el ejemplo
de su conducta, nos tundió el
alma a golpes amorosos de fé, al mo-
delo imaginero de las edades pasa-
das, hablando en los nogales, ángeles
cantantes, quebrando la dureza del ma-
drazo con el buril agudo y el escoplo

tenaz. Y uno de los conceptos que
más hondo nos metió fué éste del
SERVICIO, como norma perenne de
nuestra vida.

Nos dijo: "En vez de libertad, ser-
vicio". Porque servicio incluye liber-
tad, porque sin un sacrificio personal
en bien de la mejora colectiva, no po-
demos en buena ética, exigir liber-
tad de ninguna clase, que ni sería li-
bertad como nosotros la entendemos,
sino sucio libertinaje, anarquía ani-
mal e inhumana.

Queremos pues, la libertad por me-
dio del sacrificio, del servicio. Quere-
mos la alegría por medio del dolor.
Como quiere la madre al hijo.

Ya hemos dicho muchas veces que
nuestro estilo prefiere lo difícil, lo
ardiente, lo combativo. Que el Paraí-
so que nosotros concebimos, tiene án-
geles con espadas en los dinteles de
sus puertas. Que a la horizontalidad
blandengue, antepone el vertebral,
lo erecto y rígido, en tensa actitud de
combate y de vigilia. Sean para otros
las actitudes equivocadas, cómodas, cu-
lebreantes --;aquéllos días inefables
de democratismo--, para otros el zan-
cadillo, la gitanería que encubren
cobardes apetitos. La Falange siempre
ha ido derecha, al bulto, de frente y
con los ojos de par en par, bien pue-
sto el corazón en el pecho. De aquí
nuestra fuerza moral inmensa.

Esta y no otra es la médula de
nuestro Movimiento: los exactos con-
ceptos de la Disciplina, de la Herman-
dad, de la Jerarquía y del Servicio,



RÓGAD A DIOS POR LA SEÑORA

Doña María Francisca Garcías Oliver Viuda de Roig

QUE HA FALLECIDO A LOS 65 AÑOS DE EDAD EN LA CIUDAD DE LLUCHMAYOR, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su afligido hijo don Juan, Juez municipal de Lluchmayor, su hija política doña Juana Vaquer, nieto y hermana doña Angela y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan asistan al rosario que se rezará esta mañana a las 8 y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana lunes día 7 a las 9 y media en la iglesia Parroquial de Lluchmayor.

No se invita particularmente.



Doña Catalina Castañer y Muntaner Vda. de D. Lorenzo Mayol Alcover

DE 85 AÑOS DE EDAD, FALLECIO AYER EN SOLLER, A LAS 8'30 DE LA NOCHE, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Lorenzo, don Antonio y doña María Mayol y Castañer, hijos políticos don Mateo Frontera Piza, hijas políticas doña María Coll Ozonas, doña Catalina Frontera Montaner, su hermana doña Margarita Castañer Muntaner y su sobrino el Rdo. José Pastor y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada y asistan al entierro que tendrá lugar hoy a las 5'30 y al funeral que se celebrará, en la Iglesia Parroquial de Sóller, el lunes a las 10'30.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

mas (unos 135.000 kms.) o sea la equivalencia a tres vueltas al mundo o, para no irnos tan lejos, a 200 viajes de Madrid a Barcelona. En estos recorridos la superficie explorada es 10 veces superior a la de España, o sea de unos 500 millones de kilómetros cuadrados. Para esto, de los 365 días de su existencia ha pasado 246 en la mar. Añadamos que su velocidad máxima es de 33 nudos (60 kms. por hora aproximadamente), lo que le permite trasladarse de Barcelona a Valencia en 5 horas (el vapor de línea tardaba 12) y, estando a la amancebada en las proximidades de la frontera francesa, ver anochecer en Alicante. Puede estar en la mar sin tocar puerto 30 días; los víveres que para esto lleva almacenados bastarían para que se alimentase un hombre por espacio de 100 años. Y, naturalmente, no faltarán durante la travesía los servicios de calefacción, agua corriente, duchas, etc. El calor desarrollado por las calderas bastaría para calentar, a una temperatura de 15 a 20 grados, 11.000 baños de 150 litros por hora.

Las tres centralillas de teléfonos reúnen un total de 117 aparatos, sin contar con los de hilo directo (en total, los que hay en la ciudad del Puerto de Santa María).

Con las tuberías instaladas a bordo, se podría dar agua desde Valladolid a Santander. Dato particular: sólo la tubería de los condensadores mide 84 kilómetros y, como es de cuproniquel, entretiene con el número aproximado de monedas de real que con ella podría fabricarse: nada menos que 6 millones y medio de "carabos".

En el pintado total del barco se han empleado 72 toneladas de pintura. Está dividido en 292 compartimientos (habitaciones), muchos de ellos subdivididos, que se pueden cerrar herméticamente. Desde la qui-

Ha al puesto alto de observación hay que atravesar 12 cubiertas.

Los proyectiles disparados por las torres no solamente rebasarían la cima del monte Everest, sino que llegarían a la estratosfera, a alturas superiores a las alcanzadas por el profesor Picard.

Pero no se crea que, con lo dicho, tratamos de cultivar el "bluff" y menos de hacer creer que esta es una unidad de máxima potencia. Por el contrario, creemos que es útil un aviso a los navegantes de tierra adentro: varios barcos de los que están en poder de los rojos superan en algo (por ejemplo, velocidad) e igualan en otras muchas cosas, a los cruceros tipo "Canarias" o sea el tipo Washington, llamado así por haber tomado en esta ciudad las grandes potencias el acuerdo de que los cruceros no excedieran de 10.000 toneladas nominales, aunque su tonelaje, con proyectiles, petróleo, etc. sea de 12.000 toneladas de desplazamiento.

Y hay que añadir también que estos barcos son extraordinariamente inferiores, en cuanto a poder ofensivo y defensivo, a los acorazados ingleses, franceses, etc. y no indican, por lo tanto, una potencia naval que estamos lejísimos de tener, pero a cuya consecución hay que ir en el futuro para que nuestro país "pen-insular" vea confirmado el renacimiento que se inicia.

Tan sólo hemos tratado de describir con datos curiosos y gráficos algunas características de nuestro "Balears". Es éste, sí, un crucero eficaz y moderno en su tipo. Pero lo que aun más vale en él es el almirante, es esa cincuentaena de jefes y oficiales que lo gobiernan y ese millar de hombres de su dotación, el constante, aplicado e inteligente fervor de que viven. De ese millar aproximado de marineros, unos 600 son voluntarios, los cuales

hace un año, desconocían por completo lo que era un barco de guerra y la mayoría no habían navegado nunca. Y hoy pueden gloriarse de no desmerecer al lado de ninguna tripulación del mundo. ¡Buen año de servicio!

Fernando BERTRAN

Comando. Balears

Día 5

Por sorpresa se atacó día 30 en Torrehermosa, y sus pies la horda metió prestamente en polvorosa. Con calma se preparó para hacer el contrataque día 4, y no logró poner nuestra fuerza en jaque, que de sus puestos salió persiguiendo al enemigo y tantos rojos dobló como hoz en campo de trigo. Pero no se conformó con pisar rusos talones nuestra gente, que tomó, ayer, cuatro posiciones. Y conste que ahora ya no pueden alegar sorpresa, pues que su mando reunió para acometer la empresa lo que bastante creyó para un triunfo contundente. La derrota que sufrió fué, pues, limpia y convincente.

Pepe BREVE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1938—2.º T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Jaime Soler Obrador. Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería, don Pedro Montaner Gual.

Visita Hospital: Primer Capitán Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, don Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA DE FEBRERO DE 1938.—II EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez y seis horas de la mañana lunes día 7 del actual, reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 645 de 1937, instruida por el Comandante de Armas Juez don Manuel Martínez Gual contra el cabo de Infantería Juan Costa Juan (a) "De Ca'n Jaume Costa de la Mola de Formentor", por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º—A las diez y siete horas y treinta minutos de pasado mañana lunes día del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma núm. 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 737 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Manuel Palou de Comasent, contra el soldado Angel Uribe Muñoz, por delito de deserción al frente del enemigo.

Del Gobierno Civil

DECLARACIONES JURADAS DE EXISTENCIAS Y PRECIOS

Con objeto de adelantar los trabajos sobre revisión de precios y, por otra parte, facilitar el cumplimiento de lo ordenado en mi circular de los corrientes relativa a las declaraciones juradas de existencias y precios respectivos, he acordado que, los quince primeros días hábiles de plazo al efecto concedido, sean presentadas las declaraciones de todos aquellos artículos que sean de uso corriente o consumo inmediato; dejándose para los siguientes diez días restantes la declaración de los demás artículos que no sean de venta usual o frecuente en el establecimiento declarante.

Aquellos comerciantes, industriales o almacenistas que por el volumen de éstas, u otra causa de fuerza mayor no puedan presentar dentro de los indicados últimos diez días la declaración de los artículos que no sean de uso corriente o consumo inmediato, deberán manifestarlo así antes de expirar dicho plazo y solicitar de la Junta Provincial de Precios la prórroga que consideren indispensable para poder cumplir lo ordenado; bien entendido que tal prórroga solo se concederá en caso justificado y para formular la declaración de los artículos que no sean de venta usual y frecuente, pues, de los que sean de uso corriente o consumo inmediato, la declaración jurada deberá formularse necesariamente dentro de los primeros quince días hábiles siguientes a la circular del 2 de los corrientes.

De la presente orden aclaratoria, Sres. Alcaldes darán conocimiento a los interesados en la misma forma que dispone el último párrafo de la circular antedicha.

Palma, 4 de Febrero de 1938, II T. Triunfal.— El Gobernador Civil, Miguel Fons.

EL S. E. U. ES MILICIA
EL S. E. U. ES JUVENTUD
EL S. E. U. ES REVOLUCION.
EL S. E. U. ESTARA EN LOS ANTEPELOS DEL 9 DE FEBRERO.

Junta Provincial de Abastecimiento

A partir de esta fecha como precio de tasa para la venta al público de huevos el de 2'40 pesetas docena.
Palma, 5 Febrero 1938, II T.— El Gobernador Presidente.

ENTRESUELO

se alquila para despacho. Informar en esta Administración.



D. Eugenio del Blanco y Diez

HA FALLECIDO A LA EDAD DE 71 AÑOS DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, hijo, hija política, nietos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican asistan al rosario que se rezará en la Parroquia de San Jaime esta tarde a las cinco y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Joaquín Botia, núm. 19.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



D. Francisco Gallent Pujol

COLONO DEL PREBIO "SON NET VEY"

Falleció ayer a las 13'30, confortado con los Auxilios Espirituales E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos Francisca, Miguel, Vicente, Juana, Fernando, Sebastiana, Josefa y Maria, hijos e hijas políticos, sobrinos, nieto, hermanas políticas y demás parientes, al participar a sus amistades, les suplican una oración en sufragio de su alma, y se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy a las 14'30, y seguidamente su conducción al cementerio.

Casa mortuoria: Predio Son Net Vey, km.º 4 Carretera Manacor.

Francisco Bosch y Francisco Cano, con recital de poesías y canto de romanzas, finalizando el profesor de piano Jaime Fiol con la interpretación de "Polonesa núm. 6", en La Mayor de Chipín y "Viva Navarra" Jota de concierto de J. Larregla.

La gran demanda de localidades hace prever presente el Teatro un brillante aspecto.

Para comodidad del público a partir del lunes se despacharán localidades en la taquilla el citado Teatro. La Comisión ruega a los señores que tienen hechos encargos procedan a retirar los autos de la uba del día 8.

Desgracia automovilista

Anteayer por la tarde en el kilómetro 14 de la carretera de Valldemosa un coche que conducía el Alferez de Falange don Celestino Bonini y el sargento de Falange don Jaime Estarás Torres, se precipitó en el "Torrent".

Vista la desgracia por unos automóviles que subían hacia Valldemosa, (la desgracia fué a la bajada) recogieron a los tripulantes del auto, conduciéndolos al Hospital Militar.

El sargento, que presentaba graves heridas, pero que conservaba lucidas sus facultades pidió recibir el Vistado, haciéndolo ejemplarísimamente. Viéndose primero a la muerte pidió la bandera española a la que besó. Al poco rato dejaba de existir.

Contaba 44 años de edad, y era sargento de la Falange en Valldemosa. D. E. P.

Ayer tarde su cadáver fué trasladado a Valldemosa, donde recibirá sepultura.

El Alferez señor Bonini, continúa en el Hospital Militar, habiendo mejorado de las heridas.

Entierro de un marino

Ayer tarde, a las cuatro, se efectuó el entierro, desde el Hospital Militar al Cementerio de esta Ciudad, del marino Manuel Peinado Izquierdo, feroz de la Armada y que falleció después de larga enfermedad.

El finado pertenecía a la dotación del crucero "Almirante Cervera"; ingresó en el Hospital Militar el 5 de Diciembre último. Era natural de Jaén.

El entierro, al que asistió una sección de Infantería de Marina y marinería de un glorioso crucero, al mando de un teniente, estuvo presidido por el comandante del crucero; Jefe de máquinas y otros oficiales, con el teniente coronel de la Guardia Civil de Baleares, señor Obrador. Asistieron seis pianistas.

El féretro fué sacado en hombros por seis compañeros del finado. El Almirante Jefe de la Flota y de las Fuerzas de Bloqueo; el Almirante Jefe de la División de Cruceros y el Comandante de un glorioso crucero habían mandado grandes coronas de flores, que llevadas por marineros fueron depositadas luego sobre el ataúd.

Bastantes particulares se agregaron piadosamente a la comitiva.

El fallecido no tenía familia en Mallorca. D. E. P.

Fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús

Hoy domingo por la mañana, a las siete y media Comunion general.

Por la tarde a las seis, Rosario; Cofradía cantada y sermón que predicará el Rdo. Padre Alejo de la Virgen del Carmen.

Se finalizará con la procesión.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Oneglia el vapor mercante italiano "Sivigliano" con carga de tránsito; continuará viaje para Orán.

Ha sido despachado para Málaga el vapor mercante inglés "Rutland" con carga de tránsito.

Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 5 DE FEBRERO DE 1938

Número premiado: 842, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 841, 843 con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Atropellada por un auto

Anoche a las 7 y media fué atropellada, en la calle de San Magín por un automóvil, una anciana que por la fuerza sacudida recibida y el trecho que fué arrastrada debió sufrir graves heridas.

El auto causante de la desgracia siguió su ruta, sin atender a la atropellada ignorándose donde fué asistida ya que presenciáramos el hecho, desde el tranvía haciendo indagaciones en la Casa de Socorro donde nos informaron que no había ingresado.

Convento de María Reparadora

ASOCIACION DE SEÑORAS DE LA ADORACION

El Día de Retiro para señoras y señoritas tendrá lugar mañana lunes día 7.

Por la mañana a las 10 y media y por la tarde a las 4 y media.

Terminada ya la construcción del nuevo refugio, la entrada para el Retiro será por la calle de Campañer núm. 10.

Rialto y Moderno

HOY DESDE LAS 3'30

GRANDIOSO EXITO de la producción de estreno FOX

Burbujas de Champan

con Paul Cavanagh, Herbert Munding, Helen Wood

En el mismo programa:

Esclavitud

EN ESPAÑOL

con Dorothy Jordan

Alexander Kirland

L U N E S

RIALTO. — EMBAJADOR SIN CARTERA con Will Rogers. REBECA con Marion Nixon.

En el MODERNO. — Ken Maynard en UN MAL PASO y MURJERES OLVIDADAS, por Rex Bell.

Próxima semana: Formidable estreno. Un espectáculo de maravilla EL BAILE DEL SAVOY por Gitta Alpar, música del genial compositor Paul Abraham.

Crónica de Sports

FUTBOL

Lo que se llama una tarde bien aprovechada es lo que tendrá lugar hoy en el campo de Buenos Aires.

En primer lugar, como máximo allende para todo corazón que sienta en español, en hermano y en camarada; el espectáculo es a beneficio de los combatientes mallorquines, a quienes no creemos que haya nadie capaz de regatear los su ayuda.

Después, para los aficionados; un match interesante y decisivo ya que el triunfo interesa por igual al Mallorca y al Athlético, al primero para recobrar la cabeza de la clasificación y al segundo para alejarse de la fatídica linternita roja.

A ello se suma la disputa de un magnífico trofeo, donado por el conocido industrial de material sanitario don Jaime Planas.

Por si todo lo expuesto no fuera suficiente para el debido realce de la jornada y para interesar grandemente a los aficionados y patriotas, que son todos unos; los Flechas contribuirán desfilando con su habitual gallardía y tomando parte en varias carreras en las que se disputarán bonitos y patrióticos obsequios.

No quieras ser menos, aficionado patriota y acude a Buenos Aires; no tanto por la brillantez indudable del espectáculo, como por el destino fraternal que se ha de dar a tu aportación económica. ¡VIVA Y ARRIBA ESPAÑA!

Hoy a las 10 y media en el campo del Soledad se celebrará un partido de fútbol, disputándose una copa cedida por la Agrupación Postescolar de al localidad, entre los equipos F. C. Palma y Molinerense; dicho partido será a beneficio de la Actividad de Falange "Auxilio Social" lo mismo que la veada "Biblioteca Musical" que se dará en el local de dicha entidad.

Pago de almendrán

Se ruega a los señores que a continuación se relacionan se sirvan pasar por el Negociado de Suscripción Pro Movimiento Nacional (Palacio de la Diputación) para hacerles efectiva la cuota complementaria de 4440 pesetas por quintal mallorquín de la cosecha de 1933 y 37 el próximo día 10 de 9 a 11 de la mañana.

Don José Angenual de Palma; don Jaime Terrasa de Palma; don Antonio Alemany de Génova.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

Palma 5 de Febrero de 1938.—2.º T.—El Presidente, José Quint Zaforteza.—El Jefe del Negociado, Miguel Riudor.

La Dolorosa en el Teatro Principal

El próximo martes se pondrá en escena en nuestro primer Coliseo la aplaudida zarzuela del maestro Serrano, a beneficio del Movimiento Nacional.

Los éxitos obtenidos por la Agrupación de Son Rapiña, en las diversas representaciones dadas en aquel caserío hacen presagiar una confirmación de los mismos.

"La Dolorosa" tiene el siguiente reparto:

Dolores, Regina Cortés; Nicasia; Pilar Tomás; Juana; Josefina Aguiló; Rafael, Francisco Cano; Perico, Pedro Colombás; Prior, Rafael Pizá; José, Miguel Febrer; Bienvenido, Armando Cíber; Fray Lucas; Juan Company; Tenor (dentro), Antonio Company; Monjas; Mozas; Rondallas y Mozas.

Maestro concertador, Joaquín P. Portas; Director artístico, Jaime Fiol; Maestro de coros, Tomás Escafí; Director de escena, Antonio Company; Apuntador, Juan Aguiló; Traspunte, Pablo Cortés.

Terminará la función con un gran fin de fiesta por las señoritas Josefina Aguiló y Regina Cortés y los señores

Comandancia General de Baleares SORTEO

Al organizarse, en mayo del año pasado, para reunir fondos para el Movimiento Nacional, el sorteo de dos casas de Ca'n Pastilla donadas a la Comandancia Militar, se señaló la caducidad del derecho de entrar en posesión del premio a los tres meses de efectuado el sorteo.

Se verificó el día 24 de octubre de 1937 en el Teatro Lírico, ante el Notario D. Nicasio Pou Ribas, correspondiendo la suerte a los números 1.317 y 5.395 y publicándose en la prensa local el resultado del sorteo para conocimiento general.

Devuelto el billete 5.395, se procedió a un sorteo especial de la finca entre herederos de guerra o familiares de muertos a consecuencia de bombardeos.

Transcurrido el plazo de tres meses señalado en el billete del sorteo primitivo y caducado por tanto el derecho del poseedor del billete n.º 1.317 a reclamar la propiedad del inmueble con que dicho billete había sido premiado, se abre, por disposición del Excelentísimo Sr. Comandante General de Baleares, un nuevo sorteo gratuito entre:

1.º Familiares (padres, esposas o hijos) de muertos, civiles o militares, a consecuencia de bombardeos aéreos de esta Isla.

2.º Militares o militarizados naturales de esta Isla heridos en campaña.

3.º Familiares de personal civil o militar naturales de esta Isla muertos en el frente al lado de los nacionales.

Quienes reuniendo algunas de las condiciones indicadas deseen ser incluidos en el sorteo, lo solicitarán por escrito, alegando el carácter con que hagan la petición, antes del día 10 del próximo mes, a la Sección 4.ª del Estado Mayor de esta Comandancia General, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de solicitud.

El sorteo se verificará el día 13 de Febrero, y las solicitudes presentadas para el sorteo anterior se considerarán presentadas para este nuevo sorteo.

Palma, 26 de enero de 1938, 2.º A. T.

Sociedad

Ayer falleció en la ciudad de Lluch mayor después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señora doña María Francisca Garcías Oliver, Vda. de Roig.

D. E. P.

La finada baja al sepulcro a la edad de 65 años, siendo su muerte muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciba su afligido hijo don Juan Roig, Juez Municipal de Lluchmayor; su hija política doña Juana Vaquer; nieto; hermana doña Angela y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Confortado con los auxilios espirituales falleció ayer tarde don Francisco Gallent Pujol, colono del predio "Soc Net Vey".

Al divulgarse ayer tarde la noticia de su muerte fueron muchas de sus amistades que le lloraron, dado el aprecio en que era tenido.

D. E. P.

Reciba su desconsolada esposa sus hijos doña Francisca; don Miguel; don Vicente; doña Juana; don Fernando; doña Sebastiana; doña Justa y doña María; hijos e hijas políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Guardan cama efecto de ligera dolencia los médicos señores Darder y Barbesa.

Les descamos pronto restablecimiento.

En el Oratorio del predio "El Fan gar", se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita María Luisa Bonín y de Ubarri con don Oscar Bonín Schuch, Jefe de la Falange Marítima de Porto Colom.

Bendijo la unión el Obispo de Vich Ilmo. Dr. don Juan Perelló.

Fueron testigos por parte de la novia su abuelo don Gaspar Bonín Miró y su tío don Pedro Juan Bonín Amstrong, y por el novio don Pablo Salz Gralla, Secretario Provincial de F.E.T. y de las JONS y don Juan Ferrer, Delegado Provincial de Falange Mprí tima.

Los novios vestían el uniforme de Falange.

Concurrieron a la boda numerosos distinguidos invitados.

Reciban los nuevos esposos nuestro parabién.

Se encuentra muy mejorado de in-

dolencia que le aqueja el Delegado de Orden Público don Víctor Enseñat.

Lo celebramos.

Ha fallecido en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el distinguido señor D. Eugenio del Blanco y Díez.

Baja al sepulcro a los 71 años de edad, rodeado del aprecio de cuantos tuvieron ocasión de tratarle, por lo que su muerte será muy sentida.

D. E. P.

Reciba su desconsolada esposa doña Esperanza, su hijo el Capitán de la Guardia Civil D. Eugenio del Blanco, su hija política doña Dolores Pons, nietos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer falleció en la ciudad de Sóller, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la distinguida señora doña Catalina Castañer Muntaner, viuda de D. Lorenzo Mayol Alcover.

Baja al sepulcro a la edad de 85 años.

D. E. P.

La finada era de arraigadas costumbres cristianas, modelo de madres y fervorosa practicante de la caridad. Su muerte ha sido muy sentida.

Reciban sus desconsolados hijos don Lorenzo, D. Antonio y doña María Mayol Castañer, sus hijos políticos don Mateo Frontera Pizá, doña María Coll Ozonas y doña Catalina Frontera Muntaner, su hermana doña Margarita Castañer, su sobrino el Reverendo D. José Pastor, y demás familia la expresión de nuestra viva condolencia.

Colombófilas

El Domingo pasado la incansable sociedad colombófila "La Palmesana", celebró el concurso final del Campeonato que tenía proyectado, obteniendo un éxito rotundo.

Los trayectos que tenían que cubrir las palomas para tener opción al citado Campeonato eran los siguientes:

LaPuebla-Palma, Son Servera, Artá, Puerto de Pollensa y Puerto de Sóller. Dicho campeonato se llevó a efecto por puntos otorgados a los palomares que resultaban vencedores en cada prueba y he aquí el resultado final.

1.º — Palomar propiedad de don Pedro Arbós, Copa de Campeón y artístico diploma de honor.

2.º — Palomar propiedad del Batallón de Ingenieros, Copa de Sub-Campeón y diploma de mérito.

3.º — Palomar propiedad de don Antonio Amengual, Premio en metálico y diploma.

4.º — Palomar propiedad de don Rafael Palou, Diploma.

5.º — Palomar propiedad de don Manuel Pericás, Diploma.

6.º — Palomar propiedad de don Jaime Amengual, Diploma.

7.º — Palomar propiedad de don Gabriel Ballester, Diploma.

8.º — Palomar propiedad de don Pedro Rotger, Diploma.

9.º — Palomar propiedad de don Manuel Massanet, Diploma.

10.º — Palomar propiedad de don Jacinto Ramón, Diploma.

En el momento de repartir los premios reinó la alegría más completa, sirviéndose un ligero lunch, durante el cual se dieron vivas al noble deporte de las mensajeras que, por llevar en sí un marcado patriotismo, es de los que revelan mayor cultura.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA EL CAU DILLO!

Bendición de una Cruz

Esta mañana a las 12 de efectuara en Establiments la bendición por el Excmo. Rldmo. señor Arzobispo Obispo de Mallorca, de una Cruz de término a cuyo acto hemos sido atentamente invitados por el iniciador don Bartolomé Mir Rosselló.

Herido, en choque de vehículos

Ayer tarde, fué asistido en la Casa de Socorro Matías Guasp Morro de 33 años, vecino de Consell; que presentaba herida contusa en una mano, contusión en la cresta del ilcón izquierdo y otras en distintas partes del cuerpo, producidas por choque de un automóvil con la bicicleta que el herido montaba; la herida es leve salvo complicaciones.

Teatros

PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo se proyectará por última vez "Violines de Hungría", la magnífica opereta de Paul Abraham con la famosa orquesta de Alfredo Rada; "La vida nocturna de los dioses", graciosísima farsa; y "El padrino ideal" con Annabella y Jean Murat.

LIRICO

Hoy domingo, en todas las sesiones se proyectará la colosal producción nacional "Morena Clara", el film que tanto éxito ha obtenido en esta reposición.

BALEAR

Hoy domingo se proyectará por último día la gran producción de la Metro Goldwyn "Cena de los Acusados", dia logada en español con Mirna Loy, Maurin Sullivan y William Powell.

Se proyectará también la primera jornada de la serie en tres, dividida en ocho partes "El fantasma vengador" con Lou Chaney.

RIALTO Y MODERNO

Hoy se proyectarán por última vez en ambos locales las producciones "Es clavidud", en español interpretada por Dorothy Jordan, Alexander Kirland y "Burbujas de Champán" por Paul Cavaghan y Helen Wood.

Para mañana se anuncia en el salón Rialto la proyección de dos producciones Fox tituladas "Rebeca" por Marión Nixon y "Embajador sin cartera" por Will Rogers.

En el Moderno se proyectarán "Mujeres olvidadas" por Rex Bell y "Un mal paso" interpretada por Ken Maynard.

BORN

Continúa en este salón el éxito de la gran producción "Sangre gitana" una de las más acertadas creaciones de la genial actriz Katherine Hepburn, que con su labor deleita y entusiasma al público.

Para el próximo lunes se anuncia la reposición de las dos superproducciones tituladas "Amores en Hollywood" y "Titanes del cielo", films interpretados por los conocidos artistas Marion Davies, Wallace Berry y Clark Gable.

PROTECTORA CINEMA

Sigue atrayendo mucho público a este local, la interesante producción Radio "El crimen del avión" interpretada por

Lola Lane, James Gleason y E. Oliver.

Así mismo sigue proyectándose el amor" también de la Radio Ann Sothern y Gene Raymond de un brillante reparto.

Hoy por última vez se proyecta en este salón las cintas que tan hau obtenido, "No me olvides" gran tenor italiano Benjamino la divertida película "Yo quiero niñera" por Jean Colin.

Mañana lunes se proyectan grandes producciones. "Tarzán compañera" dialogada en español parranda".

SALÓN MAL

Un programa de gran fuerza se representará hoy en la función, de comedia que se dará en Mallorca.

Cuatro actos: El sainete en "Las dos joyas de la casa" y la sísima comedia de Muñoz Seca, actos hace tiempo no representados Palma "María Fernández".

ASISTENCIA PALMA

Hoy domingo a las cinco y en la tarde en el salón de la As Palmesana la Juventud Deca Palmesana representará la "Morena Clara".

CULTO

PARA MAÑANA

Jubiloso de Cuarta Continúan en Santa Teresa de al Inmaculado Corazón de María 8 y media Misa de exposición de Por la tarde a las 6 Rosario, Te Deum y reserva de S. D. M. Visita a la Corte de Felipe Nerí.

San Ricardo Rey.

PARA EL MARTES

Jubiloso de Cuarenta Empiezan en Santa Magdalena a San Guillermo por vafunfos. Exposición a las 6 y media mañana. Por la tarde a la media Rosario, ejercicio y reserva S. D. M.

Otras fu

En San Francisco a las 7 y media mañana, continuación de los Martes de San Antonio de Padua la noche a las 6 y media rezos Corona y Trece Martes con expy sermón por el Rdo. P. Rafael Bauzá, Prior.

Visita a la Corte de Concepción.

San Juan de Mata, cfr.

Frontón Bale

HOY a las 4'30 tar

ANACABE - REGO

contra

BARRENECHEA - ARRAT

SATUR - IRIONDO

contra

ORIO - TRECET - ISAS

y quinielas.

Martes partidos y quinielas.

SE OFRECE

joven para estar en alguna ofpaar llevar contabilidad, tioras horas libres al día. Informes en esta Administrac

Almacén, Pedro Serr

Avd.ª A. Rosselló, 32 (Frente T

ALUBIAS, BLANCAS A 1'00

PATATA, SUPERIOR A 0'35

CONSERJE

Se necesita en la Sociedad Iberia. Presentarse en el local Ronda Poniente, núm. 105, de noche.

NOTICIAS RADIAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

TRIBUTO A DAMAS ENFERMERAS ASESINADAS POR LOS ROJOS

Astorga.—El pueblo astorgano ha rendido su tributo de honor y respeto a las señoritas damas enfermeras de la Cruz Roja que fueron asesinadas bárbaramente por los rojos de Oviedo en 1936.

La comisión de Astorga que se encargó de la exhumación de los cadáveres que los rojos habían enterrado procedió al traslado de los mismos a esta ciudad. En el salón de sesiones del Ayuntamiento se instaló la capilla ardiente y ante los féretros desfiló el pueblo astorgano en una imponente manifestación de duelo.

Se celebraron misas en sufragio del alma de las mártires hasta las 11 de la mañana en que los cadáveres fueron trasladados a la Catedral; el traslado constituyó una sentida manifestación de duelo. En la presidencia del cortejo figuraban los gobernadores civil y militar de la provincia, el Obispo de la Diócesis el Presidente de la Diputación de León, los alcaldes de León y Astorga; representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y otras autoridades. Daban escolta a los féretros y les rindieron honores durante el camino una sección uniformada de F. E. T. y de las JONS.

Al llegar la comitiva a la Catedral pronunció un sentido discurso el Jefe Provincial de Prensa y Propaganda de Falange y lo mismo hicieron el presidente de la Cruz Roja de Astorga, el alcalde de la ciudad y terminó el comandante militar que pronunció breves palabras.

Seguidamente se pasó al interior del templo donde se dió sepultura a los cadáveres ante los cuales el Obispo de la Diócesis rezó una fúnebre oración.

Las tres enfermeras sacrificadas en aras de la Patria después de ser hechas prisioneras por los rojos recibieron un inhumano trato y fueron sacrificadas después al odio y a la crueldad marxista. Su memoria ha sido honrada con el debido respeto por el pueblo de Astorga en unánime manifestación de sentimiento y cariño.

NUEVO EMBAJADOR ALEMÁN EN ROMA

Berlín.—Como consecuencia de los cambios de personalidades del Reich se anuncia que el Führer canceller nombrará embajador de Alemania en Roma al príncipe de Weissmark.

AMENAZA DE LOS SOVIETS A FRANCIA

Paris.—El gobierno soviético ha notificado al de Francia que en caso de que esta denuncie el pacto militar con Rusia, la URSS se verá obligada a retirarse de la S. de N.

ITALIA DE ACUERDO CON INGLATERRA PARA EVITAR LAS AGRESIONES SUBMARINAS EN EL MEDITERRANEO

Londres.—El Embajador italiano, Conde Grandi, entregó al ministro británico Sr. Eden la respuesta italiana a la propuesta británica concerniente a la evitación de agresiones submarinas a los barcos mercantes en el Mediterráneo.

En la respuesta declara que Italia está de acuerdo con todas las medidas que Inglaterra crea conveniente adoptar en la zona asignada al control de la flota británica, así como Italia adoptará las mismas en su zona respectiva.

LA CAMPAÑA CONTRA LOS BOMBARDEOS DE CIUDADES.— UN DIPUTADO INGLÉS OBSERVA QUE, CUANDO FRANCO NO DISPO NIA DE AVIACION, LOS ROJOS BOMBARDEARON CIUDADES 57 VECES

Londres.—A raíz de la propaganda que se va haciendo estos días en la España roja y en Inglaterra y Francia para que estas dos últimas naciones influyan en que se ponga fin a los bombardeos aéreos de las ciudades, un diputado inglés ha publicado una carta abierta, que es motivo de grandes comentarios.

En dicha carta, el referido diputado acusa al Gobierno bolchevique de España de haber ordenado 57 bombardeos de ciudades de retaguardia entre los meses de julio y septiembre de 1936, cuando el Generalísimo Franco no contaba todavía con poderosa aviación de caza.

Se añade, además, en la carta que el Gobierno rojo ordenó estos bombardeos, como también el de regiones enteras de población campesina, sólo con el fin de causar terror y malograr el glorioso Movimiento Nacional.

ES DETENIDO EN UNA CUEVA UN COMANDANTE ROJO DE ASTURIAS

Oviedo.—Dentro de una cueva en la que se hallaba escondido fué capturado por la Guardia Civil el que fué comandante de batallón rojo Luis González que tenía con él una carabina y una caja de municiones pero no ofreció resistencia.

FRANCIA PRETENDIO ENVIAR UN OBSERVADOR A LA ESPAÑA NACIONAL Y SE LE CONTESTÓ QUE SOLO SE ADMITIRIAN REPRESENTANTES DIPLOMATICOS O CONSULARES

Roma.—Noticias de San Sebastián dan cuenta de que Francia, atendiendo a los perjuicios que le irroga el no estar en relaciones con el Gobierno del Generalísimo Franco, pidió a Burgos, hace algún tiempo, se le permitiera la entrada en la España nacional de un observador, a lo que le contestó Burgos que no se daría el placet sino a representantes diplomáticos o consulares.

Ultimamente, Francia ha vuelto a hacer la misma exposición y se le ha dado la misma respuesta, como también de la misma manera se contestó a Checoslovaquia.

A este propósito, se observa que son ya once los países que han reconocido de derecho al Gobierno del Generalísimo Franco; o sea Italia; Alemania; Guatemala; Nicaragua; El Salvador; Albania; Yugoslavia; Japón; Manchukuo; Austria y Hungría.

La Santa Sede y Portugal tienen también encargados de Negocios en la España de Franco.

El nuevo Gobierno

VISITANDO A LOS MINISTROS

Burgos.—El vicepresidente del gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Jordana recibió en su despacho muchas visitas entre ellas las del Almirante Cervera, el Arzobispo de la Diócesis; el coronel Campos y otros.

Burgos.—A la una y media de la tarde fueron recibidos los periodistas por el secretario de Agricultura el cual les dijo que el señor Fernández Cuesta se hallaba ocupado en la organización de los servicios del departamento con el fin de ponerlo en marcha siguiendo las orientaciones que marcó en su discurso de posesión. Añadió que el ministro había sido cumplimentado entre

otras personalidades por el Arzobispo de Burgos, Obispo de Vitoria y gobernador civil.

Alrededor de las tres de la tarde los informadores saludaron en su despacho al ministro de Industria y Comercio. Dijo que se hallaba ocupado en trabajos de acoplamiento de los servicios del departamento y ofreció recibir después a las cinco de la tarde a los periodistas para informarles de los asuntos de su ministerio.

Burgos.—Durante el día de ayer las autoridades estuvieron cumplimentando a los ministros del nuevo gobierno nacional en sus respectivos despachos. También lo hicieron el Arzobispo de Burgos y el Obispo de Vitoria.

Misa para la zona no liberada

La Dirección de Radio Nacional, secundada por nuestras dignidades eclesiásticas, entre ellas el Obispo de Salamanca y su eminencia el Cardenal Gomá, así como S. E. el Encargado de Negocios de la Santa Sede, nos han proporcionado la infinita alegría de poder anunciar a España, a todos los españoles que a partir de ahora se celebrará en nuestro estudio una misa a la 1 de la mañana todos los domingos y fiestas de guardar.

“El sacrificio de la Santa Misa para nuestros hermanos de la zona liberada”... No podemos ocultar al mundo católico la trascendencia de este acto grandioso, por concesión especialísima de S. S. el Papa, quien ha tenido en cuenta las circunstancias excepcionales porque atraviesa nuestra Patria, ya que en la zona roja ha sido suprimido el culto religioso, y además 16.000 sacerdotes y 11 obispos han sido asesinados; millares de fieles han sido asesinados por el solo delito de ser católicos, y los rojos hicieron el simulacro del fusilamiento del Sagrado Corazón de Jesús, monumento levantado por la devoción de España.

La persecución religiosa desencadenada contra los creyentes ha sido la más encarnizada de las que se registran en la historia; los católicos por concesión especialísima de S. S. el Papa, podrán asistir al Santo Sa-

crificio de la Misa en una hora también especial; es la una de la mañana como también en un lugar especial como lo son nuestros estudios de Radio Nacional, con validez moral para los oyentes de la zona no liberada que puedan escuchar la radio.

Esto es una prueba palpable de que la religión aprovecha todos los descubrimientos científicos; el invento de Marconi ha sido incorporado desde hace tiempo a las emisiones del Vaticano que son divulgadoras de la verdad evangélica.

El Santo Sacrificio de la Misa producirá consuelo espiritual a nuestros hermanos de la zona roja, como en los primeros tiempos los creyentes oían la Santa Misa bajo las bóvedas de las catacumbas; la oirán ahora en un lugar apartado, pero que les dará el consuelo espiritual y la satisfacción que da oír celebrar la Santa Misa. Dios derramará sobre sus fieles y oyentes sus abundantes gracias, dará fuerzas a los tibios y consuelo a los que padecen y los enemigos se advertirán confundidos — se darán cuenta de que la religión es eterna.

Que esta Santa Misa sirva de comunión espiritual de los españoles que nos escuchan desde la zona no liberada, y siguiendo este ejemplo que dió Jesucristo les animará a llevar la Cruz pesada impuesta por la dominación roja.

El general Rojo, se va a Méjico

(Crónica de Radio Nacional)

No puede dudarse ni por un momento de la exactitud del informe que tengo frente a mí, ni de las palabras de quien me habla y que me facilita la noticia de la fuente de donde ha salido. Lo cierto es que, hace dos días; el general enemigo Vicente Rojo, jefe de los servicios del ejército marxista; se ha puesto

en contacto con el Gobierno de Méjico, el cual ha solicitado sus servicios para que organice aquel ejército, en Méjico. Y de que Vicente Rojo ha aceptado y se va a Méjico, esto se da por descontado. El contraste existe y ya está firmado por ambas partes.

Vicente Rojo no acabará, pues; sus servicios con la canalla a la que ha servido en todo momento y en sus más diversos papeles, pues no hay que olvidar que él fué el que intervino como parlamentario cerca del heroico general don José Moscardó cuando se pretendía la rendición del Alcázar toledano. Aun que actuaba de parlamentario, carecía completamente de voluntad y así, necesariamente; tenía que servir a la canalla.

Otro caso hay también de flaqueza,

M. VALENTI MESTRE MEDICO

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de Paris y de New-York. Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza Tagamanent, 8. Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11 de 9 a 11.

Strauss - Schubert - Abraham - Lane - La Filarmónica de Viena....

NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA

¡Un diluvio de melodias

serviendo al frente popular y éste es el caso de José Asencio Torrado.

Estos dos casos son de dos tipos vacilantes, que terminaron sirviendo a la horda cerca del Ministro de la Defensa nacional enemiga y como tales, al servicio del marxismo.

José Asencio Torrado fué débil en el cumplimiento del servicio y desde hace algún tiempo, cayó en desgracia y fué encerrado en una prisión de Cartagena, en donde continúa.

Vicente Rojo, en cambio, ya prevé perfectamente el final de la guerra con el aplastamiento total del ejército al servicio de Moscú y por ello es que no ha vacilado ni un instante en ponerse en negociaciones con el Gobierno de Méjico, para evitar el tener que tratar

con los caballeros militares. Y aunque los rojos hayan enaltecido su persona y hayan sido muy alabadas sus fantásticas dotes parlamentarias, él, en cambio, procura poner tierra por medio y se hallará pronto al servicio de los republicanos de Méjico.

Y todo esto después de la gran victoria de Teruel y después de haber sido él el que estudio los planes de ataque que les tenían que poner más tarde en posesión de Teruel. Ahora Vicente Rojo entra en negociaciones con el Gobierno de Méjico y trata de ausentarse de España.

Creemos sinceramente que la noticia no necesita comentarios.

Justo Manuel Sevillano

Cambios en el gobierno, diplomacia y ejército alemanes

LO QUE DICE LA PRENSA ALEMANA—LA REORGANIZACION DE FUERZAS NACIONALES DE DEFENSA

Berlín.—El periódico "Deutsche Allgemeine Zeitung" declara que el día 4 de Febrero ha constituido una fecha para el nacionalsocialismo cuya importancia solo viene sobrepasada por el día 30 de Enero de 1933.

El sábado por la mañana ha hablado en el gobierno alemán y en el alto mando del ejército los cambios que han hecho de esta fecha una de las más beneficiosas para el Reich. El periódico declara que los cambios efectuados en diferentes puestos representan la concentración de todas las fuerzas en las manos del jefe supremo de las Armas, la política y la economía.

La mayor parte de los periódicos comentan con extensión las medidas tomadas e indican que la acción que se ha tomado no representa ninguna medida de carácter sensacional, ya que en todo está de acuerdo con la doctrina nacionalsocialista. El "Berliner Lokal-Anzeiger" declara que el día 4 de Febrero no representa el comienzo de una nueva era en el desarrollo del Reich ya que nada es más constante que el destino de la nación alemana. Este día ha visto una nueva asamblea de las fuerzas que con nuevo paso se esfuerzan para dar a Alemania del poder, la seguridad y la paz permanente. La concentración de todas las fuerzas en un solo mando no es más que la preparación para cualquier eventualidad imprevista. Una nación como la alemana debe tener en su proceso histórico una concentración de tales fuerzas. Otro periódico declara que con los cambios realizados, el Partido y el Ejército han conseguido ponerse más en contacto con los

órganos oficiales del partido nacionalsocialista.

Relacionada con dicha afirmación el "Voelkischer Beobachter" declara que la consecuencia de la reorganización de las fuerzas nacionales de defensa será beneficiosa para el partido ya que le infundirá nuevas fuerzas.

LA ECONOMIA DEL REICH BAJO LA DIRECCION DEL GENERAL GOERING

Berlín.—El periódico "Essener Nationzeitung" que se considera por muchos como el portavoz del general Goering, declara que los cambios que se han realizado en el campo económico del Reich tienen una importancia capital. Toda la esfera de la economía del Reich bajo la dirección del general Goering producirá los adelantos que se esperan.

Con la medida tomada termina para siempre el plan de compromisos personales que tenían su principio en fechas anteriores al actual régimen nacionalsocialista. El ministro de la Economía Dr. Funk tendrá a sus órdenes inme-

diatas al Secretario de Estado Brinkmann y de otros personajes que tienen una valía indiscutible en los campos de la Economía.

CAMBIOS EFECTUADOS EN LA DIPLOMACIA ALEMANA

Essen.—El periódico "Essener Nationzeitung" comentando los cambios que se han realizado en la diplomacia alemana que han sido hechos al mismo tiempo que los del alto mando del ejército y de la economía del país, y que comprende la sustitución de los embajadores de Londres, Roma, Viena y Tokio, declara que dichas medidas serán aprobadas por los gobiernos extranjeros.

El embajador alemán en Tokio ha expresado muchas veces su deseo de que se le sustituya por su escasa salud para cumplir bien la misión que le está encomendada a causa de la situación de los asuntos en dicha región del globo. En relación al embajador que tiene que sustituir al de Roma, se declara que dicho puesto será debidamente llenado por un personaje que goza de la amistad del canciller por haber sido uno de los primeros luchadores del nacionalsocialismo y al mismo tiempo es amigo personal de Mussolini. El puesto que se tiene que llenar en Viena tiene la importancia que es de suponer para el Reich.

CAUSA BUENA IMPRESION EN LA PRENSA INGLESA LOS CAMBIOS EFECTUADOS EN EL MINISTERIO POR HITLER.—EL EMBAJADOR ALEMAN EN LONDRES, MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES

Londres.—La prensa inglesa comenta con grandes titulares la noticia del cambio de ciertas personalidades en los campos de la milicia, economía y política del Reich. Aunque se sabía que el mariscal von Blomberg, ministro de la guerra del Reich, había presentado la dimisión de su cargo, sin embargo la noticia de la toma del mando del ministerio por el mismo canciller Hitler ha sorprendido a toda la prensa inglesa. El hecho de que el embajador alemán en Londres, von Ribbentrop haya sido

nombrado ministro de relaciones con Alemania, tiene un rol peculiar.

Como las noticias han llegado a las doce de la noche los diarios no han podido comentarlas. El "Daily Telegraph" publica comentarios. Declara dicho rotativo en el extranjero se había creído que el régimen nacionalsocialista no tenía estabilidad que el tiempo le daría. El "Times", en su edición de la mañana publica la noticia con grandes titulares. Declara que dichos cambios van un alcance insospechado, regulando esta manera el régimen nacionalsocialista, no solo en el interior del país sino también con relación con el extranjero. Los cambios más importantes han sido los de los dos ministros "llaves", el de la guerra y el de relaciones extranjeras. Es posible dentro de algunos días tenga lugar el consejo de ministros en el que se discutirá la línea política que tiene que seguir el nuevo gobierno.

En lo relacionado con el ministro de relaciones exteriores von Ribbentrop el "Daily Mail" se felicita de dicho nombramiento ya que en Inglaterra se podía ver que trabaja para el mantenimiento de las relaciones entre los países. En general la prensa inglesa tiene una buena impresión de los cambios realizados, indicando que el canciller ha tenido muy buena visión al en los puestos de mando a las personas nombradas.

Telegrama

LA RESTAURACION DEL PUBLICO EN ASTURIAS

San Sebastián.—El comisario especial para la restauración del público en Asturias ha dado el resultado de su misión. Desde el mes de Enero ha detenido y dado a 167 oficiales del ejército 19 dirigentes marxistas, 18 comunistas, cuarenta y dos miembros de la policía secreta, sesenta y seis miembros prominentes del partido socialista y setenta y dos marxistas. Según el encargado de dicha misión todos han sido acusados de haber cometido asesinatos y crímenes varios.

AGRICULTORES

Tenemos de 10 a 90 mil ptas. dejar en préstamo Hipotecario, reses legales. También tenemos prador para fincas rústicas de clases.

Informes COMERCIAL MALAGA QUINA C. Arabi, 27.

SEGUROS CONTRA DEFUNCION

"La Funeraria Llorens"

General Mola, núm. 23 y 29 - Tel. Palma de Mallorca

Instantina

El producto de acción inmediata

Contra Resfriados.

Gripe, Reumatismo, etc.

Infalible - Inofensiva



Ultimas noticias de la noche y madrugada

LA INDIGNA CONDUCTA DE LA PRENSA FRANCESA

Roma.—En los medios políticos italianos se comenta con ironía e indignación al mismo tiempo la propaganda de la prensa francesa dirigida contra Italia, atribuyendo nada menos a submarinos italianos el último acto de piratería cometido en el Mediterráneo cerca de la costa española.

En estos medios políticos se hace resaltar que siempre que se descubre un hecho como este que desde luego merece la repulsa general se hace culpable al Gobierno italiano, cuando la culpa la tiene el Gobierno parisino del Frente Popular, quien se apresura por medio de sus elementos adictos para hacer propaganda internacional de franca repulsa y censura contra dichos ataques de piratería.

Repetimos que es el Gobierno del Frente Popular quien está faltando descaradamente a la no intervención, suministrando armas y municiones a los rojos; de todos son conocidas las

órdenes de Chautemps en el sentido de que se aprovisionara a los rojos de gasolina de los depósitos militares, y de los arsenales franceses se han enviado enorme cantidad de bencina, aviones y explosivos a la zona roja; todas estas cosas conocidas en los medios oficiales franceses no escapan tampoco a la censura de la opinión internacional.

EL PUGILATO ENTRE INGLATERRA Y EL JAPON EN LA CONSTRUCCION DE ACORAZADOS

Londres.—El gobierno inglés ha enviado una nota relacionada con las construcciones navales al gobierno del Japón. En la misma se establece que para fines de información el gobierno inglés necesita saber antes del día veinte de Febrero una declaración del almirantazgo japonés sobre las informaciones indicadas, indicando que si la respuesta no es satisfactoria o la respuesta no se ha recibido antes de dicha fecha, el gobierno inglés llegará a la conclusión de que el Japón se prepara para construir acorazados de más de 35 mil toneladas.

En dicho caso el gobierno inglés tendrá libertad de acción y entrará en consultas con las demás naciones a fin de modificar las cláusulas que restringen cualitativamente las construcciones navales. La nota termina diciendo que si el Japón ha empezado la construcción de tales acorazados de un tonelaje superior al acordado en el tratado de Londres, entonces el gobierno inglés se avendría a discutir con el Japón la limitación del tonelaje y el calibre de los cañones para los acorazados que se puedan construir en el futuro, si el gobierno japonés se aviene a la discusión de dicho punto. La nota añade que las negociaciones para llegar a un acuerdo semejante tendrán que estar terminadas antes del mes de Abril.

EL JAPON ANTE EL REQUERIMIENTO DE INGLATERRA, GUARDARA UNA ACTITUD ESPECTANTE

Tokio.—No se ha dado ninguna contestación oficial a las notas que los gobiernos de Inglaterra, Estados Unidos y Francia, han hecho al Japón sobre la construcción de acora-

zados de 35 mil toneladas. En los círculos políticos se declara que evidentemente los gobiernos de las potencias tratan de poner sobre espaldas del Japón la responsabilidad moral de la construcción del plan de armamentos que tiene proyectado dichas tres naciones. Las notas de los Estados Unidos y de Inglaterra han producido en los círculos políticos de dicha población un asombro ya que el Japón sometido a Londres en la conferencia naval, propuestas de igualdad absoluta en materias navales las cuales si bien no han sido aceptadas hubiesen sido un resultado más positivo que la restricción de los armamentos. Se señala además que desde el Japón hizo estas propuestas que fueron rechazadas, ahora no se encuentra en disposición de reconocer demandas que tienden a una igualdad virtual de la desigualdad que a denunciar el tratado naval de Washington. En los círculos navales del Japón se cree que el paso dado

potencias tiende sobre todo a hacer declaraciones de sus planes de construcciones y el gobierno japonés en vista de la actitud demostrada por los gobiernos se muestra partidario de permanecer en actitud expectante.

DISTRIBUCION DE LOS IMPUESTOS EN ALEMANIA. — EXCEPCION DE IMPUESTOS A LOS TRABAJADORES — El gobierno alemán ha promulgado una nueva ley que dispone la distribución en los impuestos de renta y una legislación distributiva de la carga fiscal más en consonancia con la política nacionalsocialista. Se toman en consideración algunos factores raciales entre los que se cuentan varios apartados para los individuos pertenecientes a la raza judaica y a la iglesia tiene también sus cláusulas especiales. Se viene en auxilio de los trabajadores los cuales van a disfrutar de una excepción completa de impuestos desde los salarios de cinco y cuatro marcos con cincuenta pesetas por mes en lugar de los

ochenta marcos y ocho peniques de la ley anterior.

MUSSOLINI FELICITA A HITLER — Roma. — El Duce ha enviado un telegrama de felicitación al canciller Hitler por su ascensión al mando supremo de las fuerzas de defensa de Alemania. En dicho telegrama Mussolini declara que esta medida servirá para reforzar los lazos que existen entre los ejércitos alemán e italiano. Iguales telegramas de felicitación han sido enviados al general Goering y al barón von Neurath jefe del nuevo consejo privado.

LA LOTERIA PATRIOTICA DE SEVILLA — En la Lotería Patriótica han resultado premiados los siguientes números: con cien mil pesetas, el número 1894, despachado en Canarias y Lugo; con 10.000 pesetas, el 1612, despachado en Málaga; con 3.000 pesetas el 9526, despachado en Bilbao; con 1.500 pesetas los números 2797, 3552, 3074, 8873, 9812, 11089, 11611, 11213, 12306, 13370 y 13784.

Poco después nuestra infantería subió por el montículo de Santa María, en donde apenas encontró resistencia; en cambio hubo de ser más fuerte el ataque contra el Cerro Mirón aguantando hasta buena parte de la mañana por los rojos.

Pronto comenzó el ataque a Cerro de nuestra infantería que desalojó a los rojos de sus trincheras y posiciones del Cerro Mirón, posición de alto valor estratégico, por su elevada altitud. Uno de los cerros el de Santa Inés alcanza la altura de 848 metros.

A consecuencia de esta conquista cayeron igualmente las posiciones de Cerro Montado y Collado de las Mujeres.

A primeras horas de la tarde toda la estribación del sur del Cerro Pedroso quedaba en nuestro poder; a las 4 se reanudó de nuevo el avance con la protección de la aviación y de la artillería, y a la hora de telefeccionar se ha ocupado el importante

Cerro de Orrispa a la vista ya del amplio valle de la Serena.

El avance de hoy en el sector de Extremadura ha sido de más de 8 kilómetros de profundidad por 12 kilómetros de extensión.

El enemigo que como ya he dicho había resistido bien al principio ha permitido y facilitado el movimiento de nuestras tropas debido a la velocidad del avance; no se han podido contar el número de muertos y prisioneros, pero sin duda son numerosísimos.

De los otros sectores de este frente de Extremadura las noticias son vagas, pero posteriormente se ha comunicado que se había hecho un avance partiendo de Cerro Malvar hacia el noroeste de Peñarroya; el avance ha sido rápido y cogiendo de sorpresa al enemigo se le han hecho bastantes prisioneros y se le ha capturado bastante material de guerra.

Crónica del frente de Granada

Los rojos han atacado en el sector de la Mata, posición situada a 1.500 metros sobre el nivel del

principio el enemigo tomó por la Sierra de Cogollo y sobre Sierra amenazó con sus mejores

ataque del Cerro de Cogollo durante bastante tiempo; los rojos consiguieron llegar hasta nuestras primeras líneas de trincheras, combatiendo durante largo rato entre las

alambradas; las bombas de mano y las ráfagas de ametralladora detuvieron al enemigo; este comenzó a flaquear y poco a poco nuestra infantería logró expulsarlo de las alturas y hacerle correr en franco desorden.

Por la tarde y rechazados los ataques enemigos varios trimotores nacionales de la base de Granada aparecieron sobre las líneas rojas bombardeando los grupos dispersos; la aviación nacional castigó sobre toda la posición llamada de los Trifontes.

Crónica del frente Sur

Avance en la región de la G. Anja de Torrehermosa. — Las posiciones conquistadas:

RADIO FALANGE ESPAÑOLA N.º 1

Valle de la Serena el más fértil toda Extremadura está cerrado por el sur por el Cerro de los Pedro y sobre esta Sierra y en sus alrededores se han desarrollado los combates hoy.

Después del descanso de dos o tres días necesario para organizar nuevas posiciones y fijación de los planes del mando; ayer el enemigo atacó contentándose con perder las posiciones que les arrebatamos; este ataque sólo contribuyó a producirle mayor quebranto; más de 600 prisioneros hicieron nuestras tropas.

Las mujeres se encontraban entre las que con armas y bagajes se batían en el frente como los soldados. Al ser interrogadas sobre la permanencia impropia de su sexo en el

frente, contestaron con gran desenfado: "Es que andan escasos de hombres en Extremadura".

El botín de guerra cogido fue numeroso; entre el que merecen destacarse 4 tanques, 3 de ellos que perdió el enemigo el mismo día y un cuarto que quedó inmobilizado ante nuestras posiciones después del ataque, y que hoy ha quedado a la retaguardia de nuestras líneas y averiado por un cañonazo de nuestros antitanques.

El avance por el Cerro Pedroso ha continuado hoy de mañana.

Los montículos sufrieron la acción de nuestros cañones y contribuyó a su ayuda en su preparación la aviación nacional, aprovechando la bonanza del tiempo.

El frente de tierra ha comenzado a sufrir modificaciones; desde luego se opera sobre el límite de las provincias de Córdoba y Badajoz y por ahora diremos que dentro de la considerable zona conquistada se encuentran emplazadas las minas de plomo de Santa Bárbara que en breve se pondrán en actividad y darán trabajo a más de 1.000 obreros. Conviene dejar paso a nuestros comentarios del frente interior y volver nuestra vista al Mediterráneo. El Mediterráneo continúa siendo la preocupación de todo el mundo porque es el camino que conduce a todas partes, cerrado por dos llaves: el Estrecho de Gibraltar y el Canal de Suez; 8 grandes países europeos están bañados por él y el Mediterráneo sigue desempeñando un gran papel en nuestra guerra civil, que nos coloca frente a frente, trasladando la lucha hacia la espalda de nuestro frente.

Causa sorpresa ver manejar en la zona roja palabras que se refieren a los frentes y a la retaguardia, empleadas con mala fe.

Ayer mismo demostramos hasta la saciedad que el liberal de un país beligerante ha sido considerado en todos sus puntos como objetivo militar, y ahora los rojos quieren decirnos nada menos que los tratados estratégicos se han equivocado.

Estos miden las distancias de sus poblaciones costeras a los frentes interiores, y señalan cientos de kilómetros sin tener en cuenta que los kilómetros hay que contarlos hacia Mallorca y que las aguas jurisdiccionales españolas son también frente, por haber sido reconocido así por el Comité de No Intervención y por la Conferencia de Nyón.

Todas estas aguas jurisdiccionales es frente donde pueden darse encuentros bélicos, como los que se dan en los frentes terrestres.

Hay que hacer resaltar la diferencia que existe entre la lucha bélica

en el mar y la terrestre. Esta última requiere una concentración de fuerzas, cada vez más rápidamente, mientras que en el aspecto de las batallas marítimas el enemigo se siente cada vez más disgregado y reducido a la impotencia.

Nuestra gloriosa marina según transcurre el tiempo, hace más fuerte nuestro bloqueo. Cuando los rojos pretendieron dominar el estrecho e impedir el paso de las fuerzas de nuestro Protectorado a la península; pues bien nuestra escuadra después de conseguir este paso dividió las unidades enemigas, quedando los rojos de la zona norte aislados de la del Mediterráneo.

La conquista de la zona roja del Cantábrico impulsó nuestra escuadra hacia el Mediterráneo a fin de estrechar el bloqueo; la marina nacional se acrecentó en sus fuerzas, mientras que la roja no se mueve y además es muy cobarde.

Por esto el gobierno Negrin-Prieto hace una campaña en el extranjero contra nuestra marina y nuestra aviación.

Nuestra aviación bombardea objetivos militares y los marxistas establecen con su refinada malicia sus fábricas de material y sus depósitos de municiones y cuarteles en el centro de las poblaciones.

Un ejemplo destacado es la catástrofe sufrida en Madrid hace 15 días; en la zona neutral concedida por el GENERALISIMO FRANCO, los rojos habían instalado un enorme depósito de municiones, debajo de más de medio millón de personas, que causó la muerte a elementos de la población civil.

Según un telegrama de París el número de víctimas excede al de un millar, contándose mujeres y niños.

A esto le llaman gobierno legítimo de España; sirva esto de ejemplo para quitarle la máscara del humanitarismo.

Breve crónica de la situación militar

CRÓNICA

por Justo M. Sevillano

(DE RADIO NACIONAL)

Una vez más se ha impuesto en el frente de Teruel la capacidad manobradora de nuestro formidable ejército que tiene fijada la descubierto al enemigo. El silencio de estos días ha sido precursor de una rotura del frente que ha aturdió al enemigo desconcertado por la velocidad impetuosa de nuestras fuerzas hacia objetivos escogidos. Como siempre ha sido nuestra la iniciativa. Creyó el mando que había llegado el momento de interrumpir el sueño de los rojos marchitando los laureles tristes que para ellos han quedado entre las ruinas de Teruel casi desierto entre cuyos escombros se halla sepultada la gran mentira de la conquista de la ciudad.

Los rojos despertaron sobresaltados en la mañana de hoy. En el valle por donde discurren el Jiloca, el Alfambra y el Pancrudo en las tierras de Campo, y se señalan las moles de Sierra Palomera bordeadas de cañaverales, estrechaban nuestros granadas, no era

un tiro de vigilancia o alerta para indicar nuestra presencia y nuestra presión sobre las líneas enemigas; era una preparación artillera que se fue intensificando conforme la niebla iba disipando su pesado velo de gasa. ¿Qué se proponían los facciosos? ¿Qué intentaban hacer? Los rojos terminarán la guerra sin saber lo que es una maniobra. El que no sepa maniobrar en los relieves de España está irremisiblemente perdido. Se sobresaltaron los rojos. Ellos que en Singre creyeron hallar punto de apoyo para presionar sobre la carretera general, se hallaron inopinadamente ante una auténtica maniobra militar. Por el sur de Sierra Palomera una columna rompió el frente adelante. Avanzaron los infantes bajo la protección de la artillería, pronto fue innecesaria esta protección.

Se había llegado a las trincheras y en ellas hablaban ya las bombas de mano. Ocupados los puntos de la

BORN **HOY**
GRANDIOSO EXITO
 La suprema creación de **KATHARINE HEPBURN** (La divina fea)
Sangre Gitana
 Una novela repleta de romanticismo, drama y comicidad
 Un film RADIO... Naturalmente!
 complemento:
AMOR INALAMBRICO
CONCIERTO SINFONICO
GRACIAS FELINAS
 (en colores)

AVISO
 Se ha puesto de nuevo a la venta el legitimo
Vermouth Martini Rossi
 Primera marca mundial
 Fábrica de Bilbao
 Pídale usted en Botellines en los principales establecimientos
 Depósito en Palma: Calle Socorro, 79 — Teléfono 2333

sierra turolense el avance siguió hasta profundizar en el campo enemigo por terreno áspero combatiendo muy cerca de diez kilómetros, pero no era esto todo. Lo más desconcertante fué la rapidez y energía de otro desbordamiento más al norte de Palomera por donde operaron los nuestros divididos en columna ocupando los objetivos designados y persiguiendo duramente al enemigo en su franca retirada.

Cuando me retiré del campo proseguían las operaciones en todo el sector y en poder de los nuestros quedaban varios pueblos de Sierra Palo-

mera. El frente estaba roto en dos puntos en una gran extensión y el enemigo no acertaba a reaccionar. La superioridad de nuestra artillería, infantería y aviación fué aplastante.

Vicente Rojo, el sumo director de la ofensiva marxista, no se habrá sorprendido ciertamente por este motivo. El conoce perfectamente nuestra capacidad de mando a pesar de cuantos elementos bélicos dispone el enemigo y como sabe a que atenerse antes de que se produzca el desenlace de esta catástrofe, busca el modo de evadirse.

do por la línea de Celadas y Alfambra.

El día empezó mal porque una niebla densa nos obligó a retrasar el comienzo de la operación más de dos horas; pero al fin venció el sol a la niebla y quedó un hermoso día primaveral que hemos aprovechado hasta el mismo crepúsculo para realizar este avance que yo reputo uno de los mayores sino el mayor de cuantos se han hecho en la campaña.

No he de especificar los nombres, la situación de los puntos, pueblos, caseríos, cotas y montañas que han quedado en nuestro poder. La enumeración sería larguísima. Solo diré que por el norte hemos adelantado nuestra línea doce kilómetros; por el centro, ocho y por el sur diez. Yagüe llevaba las tropas del norte y fué el que encontró mayor resistencia; las del centro iban mandadas por Juan Bautista Sánchez y las del sur las acaudillaba Aranda. Si los que escuchan conociesen el terreno de nuestro avance en el día de hoy se quedarían estupefactos, solo el recorrerlo sin guerra pacíficamente, es forzoso emplear con buena marcha de diez a doce horas. Pues nuestros soldados combatiendo lo han cubierto en ocho nada más. Y cuenten los que me escuchan que entre otras cosas ha quedado a nuestra retaguardia totalmente envuelta la famosa Sierra Palomera desde donde continuamente el enemigo hostilizaba nuestra línea del centro por este sector y donde al amparo de las quebraduras y de los árboles de dicha sierra, armaban sus contraataques con el propósito de llegar a cortar nuestras comunicaciones por la carretera general de Zaragoza a Teruel. Pues bien esa carretera que es el objetivo principal de los ataques rojos estaba cerca de la línea de contacto del enemigo y con ello teníamos una postura incómoda en esta parte del frente de Aragón que hoy lo hemos trocado en despejado y seguro y por si fuera poco toda nuestra línea ha quedado adelantada en un promedio de doce kilómetros.

¿Qué ha hecho el enemigo? Batirse mal. Acusó el mayor desconcierto desde el primer momento del combate demostrando su sorpresa y desmoralización ante la actitud y denuedo con que nosotros avanzábamos. De cierto que no esperaban operación tan a fondo. Solo así se puede explicar el que posiciones sólidamente fortificadas desde hace año y medio, hayan caído en nuestro poder en tal número y con tal facilidad; porque no se olvide que todas estas tierras que hoy han ganado los soldados de España, fueron siempre rojas desde el principio del movimiento y no habíamos puesto en ellas las plantas hasta hoy: Es decir, que no hemos reconquistado ni un metro de terreno: que hemos conquistado seiscientos kilómetros de nuevas tierras, tomando diez y seis pueblos, cuarenta posiciones enemigas y rompiendo por los tres secto-

res norte, centro y sur el frente enemigo que saito hecho pedazos y que ya tenga posible compostura.

Mal, digo, muy mal se bate el enemigo y solo acusó una táctica nueva. En el momento de retirarse no lo hizo en masa como lo venía haciendo sino por grupos de cuarenta o cincuenta hombres, es decir, por secciones, sin duda para evitar el castigo que habitualmente nuestra artillería y nuestra aviación ponen como castigo a su precipitada fuga. A pesar de eso las bajas vistas, nada más que hasta media tarde, pasaban de los dos mil y los prisioneros a las tres media de la tarde de hoy sumaban ya más de quinientos.

A la hora de enviar esta crónica no me es dable afirmar que hayamos conseguido otro éxito muy esperado pero me atrevo a decir que no es posible que todas las posiciones que han quedado a retaguardia de nuestras líneas hayan podido ser evacuadas todos los rojos que las guarnecían hayan podido escapar hasta su tercera línea defensiva. Espero que en el día de hoy en suma, hemos realizado un gran copo y que el botín será enorme y mucho me sorprendería que no fuese así, aunque hay que tener en cuenta que los rojos han construido una gran red de carreteras y caminos que iban de su retaguardia a las posiciones y que seguramente habrán facilitado su precipitada fuga en el día de hoy. En esta gran victoria cabe singular elogio. Ha sido algo tan perfecto, tan maravillosamente ejecutado, que el que peor lo hizo estuvo sencillamente insuperable y de ahora para arriba pueden ustedes poner lo que quieran. Día de gloria hermanos. Lo dice quien nunca os engañó. Dado como para lanzar los gritos habituales que sintetizan la gloria de nuestro orgullo y nuestra certeza de que el camino del triunfo final hoy hemos dado un paso gigante. Españoles, gradat conmigo que es de justicia hacer lo: Viva el Ejército. Viva Franco. Arriba España.

EL TEBIB ARRUMI

Crónica internacional

(DE RADIO NACIONAL)

El Presidente del Gobierno francés señor Chautemps ha entregado a la prensa francesa una nota en que haciéndose eco de las calumniosas propagandas rojas intenta hacer un llamamiento al sentimiento humanitario de los pueblos por los bombardeos aéreos. La España Nacional no puede dejar de replicar a tales palabras en las que se sirven las campañas de difamación de los rojos.

Son unas poblaciones indefensas las que se ha bombardeado por los rojos y esto ha ocurrido recientemente. A menudo han salido aviones para bombardear territorio nacional y a Francia se acogieron y la atravesaron hasta Cataluña, las huestes rojas cuando el desastre de Guipúzcoa. Sus aeródromos fueron empleados por los rojos españoles y utilizados con la complicidad de las autoridades del país vecino. De Cete y Toulouse se elevaron aparatos para bombardear Pamplona, Logroño, Alfaro y otras poblaciones. Tales y otros puntos se han convertido en base de aprovisionamiento de los rojos y las propias autoridades han intervenido para facilitar material y hombres para ayudarles a prolongar la guerra.

Nuestros aparatos militares solo persiguen los objetivos rojos, sus fábricas de material y sus minas, y prosiguiendo así nada tienen que temer las colectividades y los sentimentalismos internacionales.

La prensa extranjera ha ayudado a la guerra manteniendo la cuestión de la legalidad. La prolongación de la guerra en España es debido a los internacionales que por la frontera francesa pasaron a España cuando el derrumbamiento del frente de Madrid y al aliento constante que en los medios gubernamentales de la nación vecina encontraron los marxistas españoles, los que sin esperanza de triunfo solo siguen los intereses extranjeros y rusos contra los verdaderos de España y de los españoles.

Una reciente nota del partido comunista francés en representación de los comunistas españoles enseña que la epidemia de tifus de Sevilla fué originada por la explosión de una bomba que contenía tales bacterias y que fué lanzada en un reciente raid de la aviación roja; pero el precio elevado de tales bombas necesitaba el concurso que ellos están encargados de recoger.

Esta es la moralidad y los sentimientos de un gobierno que vencido apela a tales medios. La España Nacional no se ha dejado impresionar por tan encubiertas campañas y firme en su camino no irá más lejos ni empleará más medios que los que las exigencias de la guerra imponga y los que los rojos le obliguen en justa represalia.

CRONICA

por el Tebib Arrumi

(DE RADIO NACIONAL)

Tenia que acabar así y no podía acabar de otra manera. Todas esas tarascadas que los rojos han estado tirando contra nuestras posiciones del flanco izquierdo del sector de Teruel los días pasados estaban pidiendo a voces estas respuestas. Epilogo que hoy día grande, día de victoria magnífica hemos puesto a sus torpes intenciones. Y digo torpes, porque hace falta torpeza grande para no darse cuenta de que al dejarlos nosotros un día y otro perpetrar ataques contra nuestras posiciones, perseguíamos alguna finalidad bien calculada. La finalidad no era otra que la de dejarles desgastarse y quebrantarse, perder efectivos y moral para luego contestar a sus locos propósitos lanzándonos de improviso y con todo el brio que nos caracteriza y que ellos conocen de sobra a fondo y cogerles en una sola jornada tan a nuestro gusto que pudiésemos conseguir con un día de combate más de lo que hubiéramos podido lograr en un mes de haber seguido el suicida plan de desgaste previo que los rojos habían adoptado. A esto que hemos hecho nosotros, se le llama hacer la guerra con la cabeza, con sentido militar y buscando la consecuencia de objetivos tácticos militares y no políticos al buscar posiciones naturales, fuertes, mientras que el enemigo se entretiene en hacer piruetas. ¿Recuerdan los que me escuchan aquella operación del Dernojo que nos puso en una sola jornada a las puertas de Reinosa y dejó encerrada una gran extensión de terreno en el sur de Santander y norte de Palencia y Burgos? Con ella decidimos el triunfo de la campaña de Santander, porque no solo destrozamos al enemigo sino porque éste nos vió situados a su retaguardia cuando creía que nos tenía enfrente y a muchos metros de distancia de Reinosa. Pues similar a aquella inolvidable página de guerra, ha sido la de hoy en el sector aragonés.

Hemos atacado a fondo repito y en un frente extensísimo que se puede representar gráficamente por un triángulo de treinta kilómetros de base y cuarenta de altura que encierra no menos de seiscientos kilómetros cuadrados de tierra. El ejército que operaba bajo el mando del general Dávila extendió su acción desde el sector de Celadas por el sur; por el de Portal Rubio por el norte, pasan-

CINE ORIENTAL

HOY DESDE LAS TRES

NO ME OLVIDES

El film Musical del año, que sirve para presentar al tenor Benjamino Gigli, el Caruso de nuestros tiempos, y el pequeño actor Peter Bose, con la simpática Magda Schneider

yo quiero a mi Niñera

por JEAN COLIN

Mañana lunes: TARZAN Y SU COMPAÑERA en español y DE PALMIRA.

La Previsora Mallorquina

Entidad Aseguradora Legalmente constituida

Calle de Francisco Sancho, 35

PALMA DE MALLORCA

Teléfono, 2529

Ha prestado durante el mes de Enero servicios a los Sres. Asociados números:

8 190 346 665 840 911 1184 1253 1268 1368 1419 1438 1446 1449
1517 1667 1796 1816 2338 2383 2584 2748 2835 2850 2863 2903 3038 3191
3213 3876 3897 3913 3985 4217 4911 5023 5090 5141 DE PALMA.

En la Calle de Selva núm. 52 BINISALEM.

En la Calle Rector Llompard 56, LA CABANETA.

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES

PROTECTORA

Todos los días tarde y noche

El crimen del Avión

y

Viva el Amor!

Próximo miércoles

BRIAN AHERNE en

La niña constante

y

La reconquista de Málaga

SE VENDE

finca rústica de 8 cuarteradas con espléndida casa señorial con calefacción, central, casa para el colono, pozos, etc., cerca de Llorito, única oportunidad. Informes: J. A., Calle Huérfanos, 48. Trato directo. De 11 y de 5 a 6. Palma.

DAILY MAIL (continental)

L'ILLUSTRATION

PLAISIR DE FRANCE

Encargos de libros nacionales y extranjeros

Librería Ordinas

San Miguel, 83 - 120

PAPEL

en bobinitas para máquinas de surmar, prevéngase por una temporada. Casa MALONDRA, 78 Jaime II

Tip. LA ALMUDAINA S. A.